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Talousguru 2013 -kilpailu 16.1.2013 klo 9-11

1. Yhdista oikein (3 p)

a) Yhdisté viivalla oikein maa ja julkinen velka BKT:sta. (1 p)
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Lahde: Euroopan komissio.



b) Yhdista oikein maa ja asuntojen hintakehitys (indeksi, jossa 2000 = 100). (1 p)
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Lahde: Euroopan keskuspankki.

¢) Yhdista oikeaan prosenttilukuun. (Luvut ovat lokakuulta 2012.) (1 p)

1. Suomen tyOttomyysaste 2,6 %

2. Asuntolainakannan keskikorko Suomessa 6,9 %
3. Inflaatio eli kuluttajahintojen vuosimuutos 1,75 %
4. Kaotitalouksien velkaantumisaste 117,8 %
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2. Uusi tablettitietokone (3 p)

Haluat ostaa uuden tablettitietokoneen, jonka hinta on 400 euroa. Sinulla ei ole ostosta varten
sééstoja, vaan otat tabletin myyvasta liikkeesté luoton, jonka vuosikorko on 7,2 %. Lainan
toimitusmaksu on 80 euroa, joka lisataan lainapddomaan.

Sovit liikkeen kanssa, etta lyhennét lainapddoman neljéssa tasaerassa, jolloin maksat
lyhennyksen jélkeen korkoa aina vain jaljelle jaavalle pddomalle. Neljdnnesvuosittainen
laskutuspalkkio on 6 euroa. Laina-aika on yksi vuosi.

a) Kuinka suuri on ensimmainen maksuera? Huomio, ettd saat neljannesvuosittaisen koron
jakamalla sen vuosikorosta. (1 p)

b) Kuinka paljon yhteensd maksat tablettitietokoneesta? (1 p)

c) Mika on lainan todellinen vuosikorko? (1 p)

3. Selita lyhyesti seuraavat kasitteet (6 p)

Keskitetty palkkaratkaisu
Lainakatto

OPEC

Nuorten yhteiskuntatakuu
Osinko

Start-up -yritys
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4. Essee: Suomen kilpailukyky (9 p)

Arvioi Suomen vientiteollisuuden Kilpailukyvyn kehitysta euroaikana liitteena olevien
kuvioiden avulla. Mitka tekijat ovat vaikuttaneet kilpailukyvyn kehitykseen?

Yksikkotyokustannukset lasketaan jakamalla palkansaajakorvaukset
palkansaajaa kohden tydntekijakohtaisella tuottavuudella.

Vaihtosuhde on vienti- ja tuontihintojen valinen suhde.



Kuvio 1

Yksikkotyokustannukset erdissa EU-maissa
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Lahteet: Eurostat ja OECD.
Kuvio 2

Yksikkotyokustannukset, palkansaajakorvaukset ja tuottavuus Suomessa
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Lahteet: Tilastokeskus ja Suomen Pankki



Kuvio 3

Suomen vienti- ja tuontihinnat seka vaihtosuhde
—Vientihintaindeksi Tuontihintaindeksi ~ =——Vaihtosuhde
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Lahde: Tilastokeskus, tuottajahintaindeksit.

Kuvio 4

=—Euron Yhdysvaltojen dollarin keskikurssi (vasen asteikko)
Euron Iso-Britannian punnan keskikurssi (vasen asteikko)
==Euron Ruotsin kruunun keskikurssi (oikea asteikko)
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Lahde: Euroopan keskuspankki.



